

參加首都義務植樹活動 強調全民植樹增綠 共建美麗中國 習近平：一代接着一代幹 不斷增厚「綠色家底」

▶4月3日，黨和國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滙寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等，來到北京市通州區潞城鎮參加首都義務植樹活動。這是習近平同大家一起植樹。



▶4月3日，黨和國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滙寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等來到北京市通州區潞城鎮參加首都義務植樹活動。這是習近平同少先隊員在一起。

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平3日上午在參加首都義務植樹活動時強調，清明前後，神州大地處處生機盎然，正是植樹的好時節。今天我們一起種樹，就是要號召大家都行動起來，積極參與植樹造林，人人爭當綠色使者、生態先鋒，為建設美麗中國增綠添彩，共同譜寫人與自然和諧共生的中國式現代化新篇章。習近平指出，要一茬接着一茬種，一代接着一代幹，不斷增厚我們的「綠色家底」。

【大公報訊】據新華社報道：京郊大地，春意正濃。上午10時40分許，黨和國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滙寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等集體乘車，來到北京市通州區潞城鎮，同首都群眾一起參加義務植樹。

植樹地點處北京市通州區與河北省廊坊市北三縣交界地區，位於潮白河畔京冀首個跨界共建的森林公園內，具有良好的濱水生態條件。

看到總書記來了，正在植樹的幹部群眾熱情地向總書記問好。習近平向大家揮手致意，扛起鐵鍬走向植樹地點，同北京市、國家林業和草原局負責同志以及首都幹部群眾、少先隊員一起忙碌起來。

增綠就是增優勢 植樹就是植未來

揮鍬鏟土、培土圍堰、提水澆灌……習近平接連種下油松、黃櫨、元寶楓、櫻桃、紅葉碧桃、側柏等多棵樹苗。習近平一邊植樹，一邊詢問孩子們的學習生活、勞動鍛煉情況。他強調，廣大青少年是祖國的未來，從小要積極參加勞動、植樹造林，把綠色的種子種進心裏，養成尊重自然、熱愛自然的意識，勤奮學習、鍛煉身體、茁壯成長，德智體美勞全面發展，努力成為國家棟樑。植樹現場一派熱火朝天的勞動景象，領導同志們同大家一起培土澆水，氣氛熱烈。

植樹期間，習近平同在場的幹部群眾親切交談。他說，到中央工作後，

他已連續17年參加首都義務植樹活動。他指出，今年是中國植樹節設立45周年。全國人民堅持植樹造林，荒山披錦繡，沙漠變綠洲，成就舉世矚目。同時要看到，我國缺林少綠問題仍然突出，森林「寶庫」作用發揮還不夠充分。增綠就是增優勢，植樹就是植未來。要一茬接着一茬種，一代接着一代幹，不斷增厚我們的「綠色家底」。

綠化祖國要擴綠興綠護綠並舉

習近平強調，綠化祖國要擴綠、興綠、護綠並舉。擴綠，就是要科學推進大規模國土綠化，適地適樹、適時適法，種一棵活一棵、造一片成一片。興綠，就是要注重質量效益，拓展綠水青山轉化為金山銀山的路徑，推動森林「水庫、錢庫、糧庫、碳庫」更好聯動，實現生態效益、經濟效益、社會效益相統一。護綠，就是要加強林草資源保護，做好防滅火工作，深入開展重大隱患排查整治，守護好來之不易的綠化成果。三北地區是國土綠化的主戰場，要把更多力量集中到「三北」工程建設上來，築牢北疆綠色長城。

習近平指出，綠化祖國要人人盡責。要暢通群眾參與渠道、創新盡責形式，發揮好林長製作用，把各方面力量調動起來，推動全民義務植樹不斷走深走實。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記、國務委員等參加植樹活動。

習近平講話要點

廣大青少年是祖國的未來，從小要積極參加勞動、植樹造林，把綠色的種子種進心裏，養成尊重自然、熱愛自然的意識，勤奮學習、鍛煉身體、茁壯成長，德智體美勞全面發展，努力成為國家棟樑。

綠化祖國要擴綠、興綠、護綠並舉。

三北地區是國土綠化的主戰場，要把更多力量集中到「三北」工程建設上來，築牢北疆綠色長城。

綠化祖國要人人盡責。要暢通群眾參與渠道、創新盡責形式，發揮好林長製作用，把各方面力量調動起來，推動全民義務植樹不斷走深走實。

增綠就是增優勢，植樹就是植未來。要一茬接着一茬種，一代接着一代幹，不斷增厚我們的「綠色家底」。

資料來源：新華社

中國擁47個世界地質公園 全球第一

【大公報訊】據新華社報道：3月27日，聯合國教科文組織公布18個世界地質公園「新成員」名單。至此，世界地質公園網絡成員總數達到213個，分布在48個國家，其中中國擁有47個，數量為全球之冠。「說起世界地質公園，中國無疑是『冠軍國家』。」教科文組織地球科學和地質公園部門負責人克里斯托夫·范登貝格對新華社記者說。

綠水青山就是金山銀山。在習近平生態文明思想指引下，中國在地質公園建設中將保護與開發有機結合，讓造化神奇的地質遺跡煥發新顏，有效推動當地生態環境保護和綠色發展。中國的生態文明實踐與聯合

國教科文組織世界地質公園網絡建設高度契合，為保護和利用好這一自然界賦予人類的寶貴財富貢獻着中國智慧和力量。

位於中國東北的長白山世界地質公園，是世界地質公園「新成員」之一。它以第四紀火山地貌遺跡為特色，還擁有獨特的植被垂直分帶、豐富的野生動植物資源，是海內外知名的旅遊勝地。「長白山的火山和獨特地貌，詮釋了長達3億至4億年的地質歷史。」范登貝格說。

位於中國福建的龍岩世界地質公園也被新列入世界地質公園名錄，它地處閩江、九龍江和汀江三江發源地，具有梅花山大型複式花崗岩體、

冠豸山丹霞地貌、紫金山超大型銅金礦等世界級地質遺跡景觀。

教科文組織說，公園「提供了中國東南部地區在約3億年時間裏構造演化的地質紀錄」。世界地質公園位於湖北省恩施土家族苗族自治州。清江水系冲刷出險峻的地形，形成了以峭壁、幽谷、洞穴和暗河為特徵的二疊紀和三疊紀碳酸鹽岩喀斯特地貌景觀。此外，地跨黃土高原乾旱區和青藏高原高寒陰濕區的甘肅臨夏世界地質公園、擁有侏羅紀花崗岩峰林的江西武功山世界地質公園，以及保存完好「興義動物群」化石的貴州興義世界地質公園，也均被列入新一批世界地質公園名錄。

耶倫今訪華 外交部：中美經貿健康利全球

【大公報訊】據通社報道：經中美雙方商定，美財政部部長珍妮特·耶倫將於4月4日至9日訪華。當地時間2日，美國財政部網站也發布新聞稿，公布了耶倫此次訪華行程和會晤安排。此次耶倫的行程涉及廣州和北京，將同中方官員、經濟學家和在華美國商界主要代表等人士會晤。

此前，在3月25日外交部例行記者會上，在回答「近期有媒體報道稱，美國財長耶倫將於4月訪華」這一問題時，中國外交部發言人林劍表示，中美一直就經貿問題保持着溝通。

林劍表示，中美經貿關係保持健康穩定有利於中美兩國，也有利於世界。美方應當同中方相向而行，為兩國經貿關係發展創造有利條件，為中國企業提供公平、透明、非歧視的營商環境。

耶倫曾於去年7月6日至9日訪華。同年7月4日，中國外交部發言人毛寧主持例行記者會時對此表示，中美經貿合作的本質是互利共贏的，希望美方以實際行動為兩國經貿關係健康發展、實現互利共贏創造良好環境。

美媒：中國仍在崛起 經濟韌性十足

就在耶倫即將訪華之際，美國《外交事務》雜誌日前發表評論文章說，所謂「中國見頂論」低估了中國經濟韌性。今後幾年，中國經濟增速可能是美國的兩倍，中國經濟對世界經濟增長的貢獻率有望繼續保持在三分之一左右。

這篇題為《中國仍在崛起》的文章說，對中國經濟潛力的悲觀情緒背後存在誤解。比如，有觀點認為中國經濟趕美

國的步伐已經停滯。但事實是，2023年中國國內生產總值（GDP）比2019年增長了20%，而美國只增長了8%。

文章指出，去年中國居民人均可支配收入實際增長約6%，而居民人均消費支出增長9%，消費增長超過收入增長，顯示消費者信心依然強勁。去年扣除食品和能源價格的核心居民消費價格指數（CPI）上漲0.7%，表明中國經濟沒有陷入通縮。企業投資方面，中國大量企業仍在積極投資。

數據顯示，3月中國製造業採購經理指數（PMI）、非製造業商務活動指數和綜合PMI產出指數分別為50.8%、53.0%和52.7%，三大指數同步回升。不少海外人士和機構表示，中國製造業景氣面繼續擴大，中國經濟發展前景持續向好。

「福寶」包機回國 韓民眾冒雨送行

【大公報訊】記者向芸成都報道：北京時間4月3日晚間19時14分，3U9680航班安全抵達四川成都雙流國際機場，首隻在韓國自然繁育出生的大熊貓「福寶」到家了！隨後，「福寶」被送往中國大熊貓保護研究中心臥龍神樹坪基地（以下簡稱「神樹坪基地」）的隔離檢疫區進行30天隔離，但隔離結束後的最終居住地目前還沒有確定。

「福寶」是韓國名副其實的「超級明星」。根據中韓之間簽訂的相關保護協議，「福寶」必須在年滿4周歲前返回中國。

3日清晨，許多韓國民眾和粉絲冒雨趕到愛寶樂園，排隊為「福寶」送行；而在家鄉，「福寶」的應援海報和視頻在成都春熙路的大屏滾動播放，成都地鐵裏更有一整面牆都是「福寶」的照片和介紹，以這種特別的方式歡迎着「福公主」回家。

對於「福寶」回國後的安排，中國大熊貓保護研究中心專家曾文和中國大熊貓保護研究中心神樹坪基地的副主任李果接受媒體採訪時均表示，隔離結束後「福寶」將會入住中國大熊貓保護研究中心下設的四個基地之一。曾文表示，不管「福寶」未來入住哪個基地，都將得到最適宜的照顧，擁有獨立的圍捨和幾百平米的領地，在近自然的環境裏享受「半野化」的生活。



▲4月3日，韓轉大熊貓「福寶」離開韓國，被運上裝載車輛。中新社



▲許多韓國民眾冒雨為「福寶」送行。中新社

河南方城燴麵文化節開幕 港人可北上體驗

【大公報訊】記者咸紅麗南陽報道：燴麵飄香迎賓朋，港人北上可免費品嚐「麵」文化。4月3日，中國·方城第三屆燴麵文化旅遊節在河南南陽方城縣七峰山生態旅遊區開幕。本屆燴麵文化節從4月3日持續至4月9日。其間，在方城七峰山生

態旅遊區和德雲山景區，均設有方城燴麵免費品嚐處，供遊客免費品嚐方城燴麵。

「方城燴麵，湯非常鮮，麵滑潤筋道，吃着爽口，得勁！」很多遊客在免費品嚐方城燴麵後，都讚不絕口。一碗麵記住一座城，一碗麵「燴」出一個大產業。作為地方特色美食，方城燴麵歷史文化源遠流長。目前，方城縣從事方城燴麵製作的商家1000餘家，全國從事方城燴麵製作的商家2800餘家，直接帶動就業2萬餘人，間接帶動就業5萬餘人，年產值達10多億元。